



文明黄金周

环卫工人对今年国庆假期的直观感受： 路上垃圾比以往同期减少三成



昨天下午，鄞州公园，保洁员正在清扫。他们告诉记者，今年随地丢垃圾的人少了很多。
记者 徐佳伟 摄

本报讯(记者 边城雨 通讯员 范奕齐) 昨天，记者从市城管局市容环卫处了解到，在过去的几天假期里，中心城区产生的垃圾量明显减少，这大大减少了环卫工人的工作量。

昨天下午3时，记者见到环卫工人王师傅的时候，她正在路边休息，看到记者拍照不好意思地笑了笑，说自己刚把路边的垃圾清理了一遍，量不大，所以站着喘口气。

王师傅已经做了20多年的环卫工人，一直负责天一广场周边道路的保洁。谈起这个国庆假期，她最大的感受是垃圾量比往年最少减少了三分之一，“去年我一天要清运五车的垃圾，今年基本上每天都保持在两车多一点。还有就是路面上随手扔东西的也少了，不少路人都会主动把垃圾投到垃圾箱里。按照规定，王师傅要不间断地在路上巡查，今年垃圾少了，她也有了喘口气歇歇脚的机会。

赵师傅做环卫工人也有十多年了，平时负责日湖周边的路面保洁。他说每到假期就是自己最忙的时候，根本别想歇下来。但是这个国庆黄金周，明显能感到游人的素质大大提高，有人看到路上的垃圾，还会帮着捡起来，让他感到很温馨。

记者在采访中了解到，这种现象在一些景区和公园里也有体现。雅戈尔动物园有关负责人告诉记者，在过去的几天里，动物园里产生的垃圾量比往年也有所减少。以前闭园之后，园里的工人要打扫卫生到夜里10点以后，现在8点多就可以清理完了。

昨天，记者随机采访的10多名环卫工人，都基本认同“今年国庆长假的垃圾比往年少了三分之一左右”的观点。

据了解，国庆期间，宁波中心城区共有7000多名环卫工人加班坚守岗位。“从这两年的情况来看，每逢节假日垃圾的产生量有逐步下降的趋势。这得益于市民素质的提高，环卫工人的劳动也正在得到越来越多人的尊重。总而言之，这是一个令人欣喜的现象。”市城管局有关负责人分析说。

明天有一股冷空气来袭

本报讯(记者 陈胜男) 进入新的一周，宁波天气还是一如既往的好。据市气象台预报，今天多云，最高气温约25℃；明天晴到多云，气温继续走低，15℃—23℃。

自国庆假期首日宁波入秋，这几天冷空气频繁来袭，虽然整体强度偏弱，但早晚凉意还是很明显的。明天受新一股冷空气影响，这个趋势会加剧。

目前看来，这周虽少雨水，午后最高气温也徘徊在25℃左右，但早晚最低气温已不比上周，凉的时候只有约15℃，希望市民注意昼夜温差，及时增添衣物。

我市各大景区秩序良好

本报讯(记者 徐文燕 通讯员 周新生) 国庆长假已过去大半，各大景区秩序良好，未发生旅游安全事故。

自驾自助和休闲旅游是今年宁波国庆黄金周旅游市场主体，旅游者以宁波周边及长三角地区中短程客人为主。根据旅游部门的统计，昨天，溪口景区、象山松兰山景区、东钱湖景区分别接待游客10.78万人次、4.79万人次、5.57万人次。

老外滩节后将升级改造

本报讯(记者 边城雨 通讯员 孙思拓) 从10月8日开始，江北城管将对老外滩基础工程进行升级改造。

市政方面，将对主干道及背街小巷的人行道复古砖进行修复，对车行道石材路面进行维修和修复，并对外滩区域的下水道进行雨水污水清理及检测，同时对木结构走廊(亲水平台)进行维修和修复。绿化方面，要对木花桶进行清理和更换，增加多个绿化精品小品、绿化造型等。

国庆鼓楼上演“成人礼”



昨天下午3点，鼓楼上演了一场古色古香的“成人礼”。一名女孩按古礼进行初加发髻、二加发簪、三加钗冠，随后还进行了祭酒、拜父母、拜师长、拜轩辕，所有参与成人礼的人员都身着汉服。

记者 罗湘波 通讯员 周琳

公交车上丢钱包 10分钟后找到了

本报讯(记者 殷欣欣) 昨天下午两点半，市民孙先生在337路公交车榭家路站下了车后，突然发现钱包落在公交车座位上了。“抱着碰碰运气的心理打了公交总公司的电话，没想到10分钟后对方回电，说是公交司机给找到了。”孙先生说。

昨天下午，孙先生在慈湖人家公交车站上了337路公交车。“当时手上东西比较多，有两部手机和一个长皮夹。上车后我一连接了好几个电话，就随手将皮夹放在了左手边的空座位上。之后，因为人有点累，迷迷糊糊睡着了。”

当公交车快开到江北区榭家路站时，孙先生听到报站声，才蓦然惊醒匆匆忙忙下了车。大约七八分钟后，他习惯性地摸裤子口袋，这才发现钱包不见了。“里面有1000多元钱，还有身份证以及多张银行卡。我有点不知所措，匆匆往前追了100多米，发现公交车早就不见了。”孙先生返回公交车站，用手机拨打了站牌上的公交总公司服务热线，同时拦了一辆出租车往337路终点站赶去。

大约十分钟后，孙先生赶到终点站时，刚好接到公交公司工作人员回电，称钱包已被驾驶员叶师傅找到了。

叶师傅详细核对了钱包内物品情况，确认无误后，把钱包还给了孙先生。孙先生当即掏出几百元钱想表示谢意，但被拒绝了。叶师傅说，他在车上收到公司的信息后，到孙先生丢失钱包的位置去找，发现钱包仍躺在座位上。

膳食与健康惠民行动进宁波 宁波市民即日起可申请特制粗粮

申领电话：0574—27857230

随着经济的高速发展，居民的饮食习惯发生翻天覆地变化。“高脂肪，高蛋白，高糖”等高热量的食物大量摄入，导致三高类疾病呈普遍现象。为了提高居民合理膳食的健康意识，改变“大鱼、大肉”的饮食习惯。由中国老年保健协会膳食与健康惠民工程推广委员会十多位营养专家，根据人体健康必须的营养标准和当今城市多病体质，酸性体质等精心研制的特制粗粮。

特制粗粮由“莲子、薏米仁、燕麦”等22种粗粮精制而成。它含有丰富的维生素E、B1、B2以及人体必需的钙、铁、锌等多种矿物质，微量元素是人们健康不可缺少的生命要素。通过多吃养生佳品，改变膳食结构从而达到健康的目的。

膳食惠民工程已在宁波启动：首先向宁波60岁以上的老年朋友免费发放20天的粗粮(限夫妻)。通过申请，由相关部门审核批准，待确定的受益者将获得180天特制粗粮。

申领条件：(1)本市常住居民；(2)申领人年龄必须大于60岁(3)持本人身份证。特制粗粮宁波申请800份，目前仅余600份，每天领取量80多份，很快就要领完。先报先得，望符合条件的老年朋友尽快申请，领完即止!!

报名电话：
0574-27857230，
27610583

